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Bxianbe:

Urto Takoe BKJIAJ U AJIS UETO OH HYXEH?

Bruiaja (1emo3uT) — cymma JIeHeT, epeJjaHHas 4YeI0BEKOM HIIM OpraHu3aiel B 0aHK C IeIbIo
HOJIy4YEHHUs J0XO0AA.

bank mpoBoauT pa3Hbie (UHAHCOBBIC OMEpPAMM C ATUMH JIEHbraMH, a 3a 3TO BKJIATYUK TOJTydaeT
MPOLEHTHBINA JI0XOI.

2.

X/
o

X/
L X4

3.

Kaxkue Ob1BaroT BKJ1a1617

Bxuiag o BoctpeGoBaHus:
v/ BKJIaJl, BO3BPAIAEMbIi TOJHOCTHIO WIIH YaCTUYHO IO IEPBOMY TPEOOBAHHMIO;
v’ HCHOJIB3YEeTCsI B OCHOBHOM JUTSl TEKYIIMX TUIATEKEN U pacuéroB.

CpOuHbI{ BKJIA!

v/ BKJIaJ, TI0 KOTOPOMY YCTaHaBJIMBAETCS ONPEAEIEHHbIN CPOK XPAHEHHUS;

v\ BKJaJ XpaHUTCI B OaHKE B pa3Mepe BHECEHHOW CyMMbI M BO3BPAIAeTCd BKJIATUMKY
MOJIHOCTBIO BMECTE C IIPOLIEHTHBIM JOXOJOM.

OT 4ero 3aBUCHUT JOXOJ MO BKJIay?

IIpoueHTHBINH 10X01 (10X0 MO BKJIAAY) — J0XO/, MOJy4aeMbIi 3a IPEAOCTaBICHUE JEHET B
NOJIb30BaHUE KPEAUTHBIM oOpraHu3anusM (6ankam). IIpomeHTHBIH JOXOJ 3aBUCHUT OT
BEJIMYMHBI TIPOIICHTHOM CTAaBKM M MEXaHHW3Ma HAYUCIEHUS IPOICHTOB, YCTAHOBJICHHBIX
OaHKOM.

IIpoueHTHas cTaBKa MO BKJAAYy — IPOLIEHT BO3HArPaXkJACHHUS OT CYMMBbI BKJIaJa, KOTOPOE
OaHK 00s3yeTCsl BHIIJIATUTH BKJIATYUKY, KaK MPABUJI0, OTHECEHHBIN K TONTY.

Kak paccuntars roioByto npuObLIb 10 BKIATLY?

I'ongoBast mpubbLTE = cymma BiiIaaa * %

Hanpumep: eciu mbl pettim Bioxuth B 6ank 400 000 py6meii npu rogoBoit craBke 4 %, Mbl JJOJKHBI 3TY
CyMMYy YMHOXUTH Ha 4 u pazaenuts Ha 100. 1 600 000 : 100 = 16 000 pyOmeii.

PaccuuTaiite ronoByio npubObuib, eciu Mbl pemuM BIokuTh 200 000 pyOreit npu craBke 3 %.
Otget: 6000 pybneii.

JaBaiiTe mocuuTaeM MPOIEHTHBIA 10X0. (Hoxoa mo BKiamy) mpu Biaokernuu 100 000 Ha 3 roma
npu craBke 5 %. 100 000 * 5: 100 = 5 000 py6useii B roa. 5 000 * 3 = 15 000py6eii.

ECJII/I BKJIag OCyH_IeCTB.HHeTCH MCHBIIIC, YEM Ha Iona, FOI[OByIO HpI/IGBIJII: Hy)KHO YMHO)KI/ITB Ha Hy)KHOG
KOJINYECTBO MECSAILIEB U Pa3ACIIUTh Ha 12.

SRR

PaccunTaiite nmporeHTHbIH 10X01, eciu Mbl pemuM BiaoxuTh 100 000 pybneit npu ctaBke 2 % Ha
noaroza. 100 000 * 2 : 100 =2 000. 2 000 * 6 : 12 = 1 000 pybaeii.

OT yero 3aBUCUT pasMCp CTaBKHU I10 BI(J'Ia,HY?

Cpok Bkiaza;
Cymma BKJIaJa;
B03MOXXHOCTH CHATHSA/TIONOIHEHHSI (CPOYHBIN TO BKJIAJ] MITH JI0 BOCTPEOOBAHMS).



3anaua B1:

Paccuwnraiite npoueHTHbIH g0x0/ JIeHsl, eciu oHa BIokUT B 6aHk 30 000 pybneit Ha 1 rox mpu rogoBoit
MPOLEHTHOMU cTaBke 3 %.

Otget: 30 000 * 3 : 100 = 900 pyOneii.
3amaua B2:

PaccuuTaiiTe mpouneHTHBIN noxon Makcuma, eciau oH BIouT B Oank 150 000 pyOneit Ha 4 roma mpu
rOJI0BOM MPOLIEHTHOU cTaBKe 4 %.

Ortget: 150 000 * 4 : 100 = 6 000, 6 000 * 4 = 24 000 pyOei.
3amaua B3:

Paccuuraiite mporeHTHBI noxon Buku, ecnmu oHa Bimoxkut B Oank 80 000 pyOseit Ha 3 mecsina npu
rOJI0BOM MIPOLIEHTHOMU cTaBKe 4 %.

Otser: 80 000 * 4 : 100 = 3 200 py6ueii (romoBas nmpuosuIb). 3 200 * 3112 =3 200 : 4 = 800 pyOeii.
3anaua B4:

Paccuuraiite moxon mo Bkiamy Craca, ecnmu oH BIOXHUT B O6ank 120 000 pyOneit Ha 5 mecsieB npu
rOJI0BOM MPOILIEHTHOM cTaBke S5 %.

Otget: 120000 * 5 : 100 = 6 000 py6snei#t (romosast mpubsuIL). 6 000 * 5 : 12 = 30000 : 12 = 2500
pyouei.

3agaua B5*:

CKOJIBKO HY)KHO BIIOKUTH B OaHK MarBero, eciiv 3a 3 roja npH roj0Boi cTaBke 5 % OH XOYeT MOIyYuTh
npuoOsLTE B pazmepe 30 000 pyoeit?

Pemenue:

1) 30000 : 3 =10 000 (pybeii) — rogoBasi IPUOBLIH.
2) 10000 : (5/100) =10 000 * 100 : 5 =10 000 * 20 = 200 000 (pybieii) — cymma BKJIaja.

Otsert: 200 000 pyOmeii.

®dopmyiia 10xoAa Mo BKIALY:

Jloxo 1o BKJIaAy = rojoBast MpHObLIL * KOJ-BO JIET = roJoBas NpuObLIb : 12
* KOJI-BO MECSIIIEB = I'0JI0Bast MPUOBLIB : 365 * KoI-BO AHEH

B 3a0auax c eknadamu na mecaysvl u OHU 6cez0a CHAYANA cuumaem 20008yio npuosiin!!!! Om

odoxooa!l

3anauya B6:

Paccuuraiite noxox no Bkianay Karu, ecnmu ona Binoxxut B 6ank 60 000 pyOneit Ha 4 Mecsiia npu roJ0Bon
IPOLIEHTHOM cTaBke 3 %.

Otget: 60 000 * 3 : 100 = 1 800 pyb6mneii (romoBast mpubbLib). 1 800 : 12 * 4 =150 * 4 = 600 pyOneii.
3anaua B7:

Paccuuraiite noxoa mo Bkiamxy Onecu, ecnu oHa BioxuT B O0ank 120 000 pyOneit Ha 8 MecsieB npu
rOJI0BOM MIPOLIEHTHOMU cTaBKe 4 %.



Otser: 120 000 * 4 : 100 = 4 800 py6neii (rogoBast mpuosLIn). 4 800 : 12 * 8 =400 * 8 = 3 200 pyoOei.

ITo »Toit hopMyne MBI MOXKEM CUMTATh TPU BELIH: T'OJOBYIO MPHUOBLIb, CYMMY BKJIaJga U MPOLEHTHYIO
CTaBKy.

JlaBaiiTe BeIBeaEM (hOPMVYJIIBLI CYMMBI BKIAJ1A U IIPOLIEHTHON CTABKH.

CymmMma Bkaza = rojgoast npuObLIs : %/100 = rogosas npudsuts * 100 : %

3amaua BS8:

Banentun xo4er mosy4uTh 3a TOA J0XO0X Mo BKiIaxy Ha cymmy 10 000 pyGueit. bank mpemioxun emy
caenatb BKiIag mox S5 % romoBeix. Kakylo cymMmy NOMKEH BIIOKUTh BaneHTHH, 4TOOBI MOIYyYUTh
JKeJlaeMBId 1oxon?

Otger: 10 000 * 100 : 5 = 200 000 pyoOieii.
3agaua B9:

Camra xo4eT MmosyyuTh 3a 2 roja J0XOJ Mo BkiIaay Ha cymmy 16 000 py6Oneil. bank npeamoxun emy
caenatpb Bkiax nof 8 % rogoseix. Kakyio cymMmy nosmkeH BIOKuTh Cailta, YTOObI MOTYYUTh KelaeMbli
noxon?

Otger: 16 000 : 2 = 8 000 (romoBas mpudsLib). 8 000 * 100 : 8 = 100 000 py6eii.
3amaua B10:

Purta xouer momyuuTh 3a 8 MecsneB n0xon mo Bkiamy Ha cymmy 4 000 pybneid. bank npemioxun ei
caenath BkiIan moa 4 % romoBeix. Kakyro cymMMy foikHA BIOKHTH PrTa, YTOOBI OMYYHUTH JKEJTaeMbIi
noxon?

Otset: 4000 : 8 * 12 =500 * 12 = 6 000 (romoras mpuoOsLIR). 6 000 * 100 : 4 = 150 000 pyOmeii.

% = (romoBas npuOBLIB : cymma Bkimana) * 100 = romosast mpudbuts * 100 : cymma BKIaga

3amaua B11:

Jlena Brnoxwna Ha oauH ro1 200 000 py6sneit u momyuria noxon 6 000 py6mneit. [Tox kakoit nmporeHT oHa
nenana Bkiaang?

Ortser: 6 000 * 100 : 200 000 = 600 000 : 200 000 = 6:2 = 3 %.
3amaua B12:

Ons Boxuna Ha Tpu roaa 400 000 py6neit u momyunna noxon 24 000 py6neit. [Tox kakoit mpoieHT oHa
nenana Bkiaang?

Ortgert: 24 000 : 3 =8 000 (romosas mpuodsLTE). 8 000 * 100 : 400 000 = 800 000 : 400 000 =8:4 =2 %.
3amaua B13:

Mama xoder BiIoxkuth Ha 9 mecsmeB 60 000 pyOneit u momyuuts moxon 1800 pyOneit. Ilox kakoii
MPOLEHT € HYXKHO JenaTh BKIaa?

Otger: 1800 : 9 * 12 = 2 400 (romosast mpudsuib). 2 400 * 100 : 60 000 = 240000 : 60000 =24 : 6 =4
%.



KoMmOuHHMpOBaHHbIE 334!
3amaua B14*:

Onmner xouet Binoxuth 300 000 pyOneit u mOTy4duTh 3a TOA JOXOA MO BKIagy Ha cymmy 15 000 pyOGmeii.
Bank npemnoxun emy caenars Bkiang non 4 % romoeix. Ecniu Oner mpumer mpenioxkeHue 6aHka, y Hero
MOJIYYUTCS TOCTHYD LETH?

Otgert: 15000 * 100 : 4 = 375 000 py6neii (cymma BKiIaga, KOTOpast Hy>KHA JUIsl JOCTYOKEeHUs 1enn). Her.
3amaua B15*:

Hpa xouer kynuth cebde tenedon 3a 20 000 py6ieit Ha noxon ot Bkiaga. Y He€ ectb 150 000, koTopsie
OHa MOJKET BJIOKHTh. ¥ 0aHKa €CTh HECKOJIBKO MPEIOKEHUMN:

1) Bkuax ot 50 000 py6meit co craBkoit 6 % romoBeix Ha 2 rofa 0e3 BO3MOKHOCTH CHATHS, HO C
BO3MOYKHOCTBIO TTOIOJTHEHUS.

2) Bxmag ot 100 000 py6meit co craBkoit 8 % TomoBbeIX Ha 3 roga 0e3 BO3MOXXHOCTH CHSATHS H
ITOITOTHEHHUS.

3) Bxuag ot 1 000 py6neit co craBkoit 4 % roJoBbIX Ha JHOOOH CPOK C BO3MOYKHOCTBIO CHATHS U
ITOITOJTHEHHS.

BHuMaTensHO U3yuuTe NMpeiokeHus 6anka. Beraucanre MakcCMMaabHO KOPOTKHIA CPOK, 3a KOTophIid Mpa
CMOXET HaKOMUTh Ha HOBBIH TenedoH. OTBET OKPYTIIUTE 10 MECALIEB.

IToackaska: MOXXHO HCIIOJIB30BATh Pa3HbIE BKJIAJBI: Ha KaKOW-TO CPOK OTKPBIBAs OAMH BKJIAJ, a IIOTOM
3aKphIBasi €ro U OTKPbIBAasi HOBBIM.

Pemenne:

1. TomoBoii noxox mo mepeomy Bkiaay: 150 000 * 6 : 100 = 9 000 py6neit. Bknax Ha 2 roga. toro
3a 2 roga 18 000 py6ueid.

2. T'opoBoii moxon o Bropomy Bkiamy: 150 000 * 8 : 100 = 12 000 py6uneii. Bkinan va 3 romna. Utoro

3a 3 roga 36 000 py6uteid.

['omoroit moxon mo TperbeMy Bkiaay: 150 000 * 4 : 100 = 6 000 pyOsei.

4. Ecau MBI UCIIOJIB3YEM TEPBbIN BKIaA, TO HaM HYKHO emié 2 000 py6neit. Mbl MOKeM BJIOKUTH
150 000 pyOne#t n momyuuTh HYKHYIO cymmy 3a 1/3 roma (6000:2000), To ecth 3a 4 mecsna.
Torna renedon Mpa cmoxeT KynuTh uepes 2 roga u 4 mecsia. Ho!

5. Msl MmoxkeM Broxkuth Bee nenbru: 150 000 + 18 000 = 168 000 py6neit. Torna rogoBoii 10X0 MO
TperbeMy BkIany cocraBut 168 000 * 4 : 100 = 6720 py6uneit. B nens 3o 6720 : 365. Ham Hy»)HO
2 000 py6uneit. 2000 : (6720 : 365) = 2000 * 365 : 6720 = 108,6, a 3nauutr 109 gneit. 310
npumMepHo 3 mecsaua u 19 gueit. Torna Tenedon Mpa cmoxer kynuthb yepes 2 roja, 3 mecsina u 19
JTHE.
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OTtBer: 2 roga u 4 Mecsria.



